

Forfest letos zavítá také na Hanou

Festival soudobé klasické hudby v Olomouci navštíví i cimbalistka Enikö Ginzery a varhanice Hana Ryšavá

LINDA LEŠIKAROVÁ

Olomouc/ Soudobou vážnou hudbu v Olomouci představi v příštích dnech festival Forfest. Příznivci vážné a duchovní hudby se tak mohou těšit na šest koncertů a jednu výstavu, která se uskuteční v Galerii G.

Mezinárodní festival Forfest, který má svou základnu v Kroměříži, se zaměřuje na současné umění s duchovní tematikou a letos slaví svůj jubilejní dvacátý ročník. Tento rok však rozšířil své pole působnosti i do Olomouce a také překročil české hranice, část jeho programu totiž navštíví i Bratislavu. „Festival se Olomouce nedotkne tak úplně poprvé, protože s místní uměleckou a společenskou scénou spolupracujeme již několik let. Předloni jsme pořádali několik koncertů v Galerii G a také spolupracujeme s místními umělci, například Vítem Zouharem nebo místním ansámblem Damian.“ uvedl jeden z pořadatelů festivalu Václav Vaculoviče.

Jednotlivé koncerty se odehrají v rozmezí tří týdnů mezi 5. a 20. červnem. Hned první den festivalu vystoupí v Galerii G Enikö Ginzery, hudebnice, která hraje na cimbál jako



VIRTUOS. Vynikající český hudebník Jan Škrdlík (na snímku) zahraje v Olomouci 6. června. Foto: archiv Forfestu

sólistka v evropských i zámořských orchestrech. Podle Vaculoviče odhaluje Ginzery svou hrou překvapivě hudební možnosti cimbalu, který má běžný posluchač spojený pouze s folklorní hudbou.

Dvě hodiny před začátkem koncertu, tedy v 18 hodin, navíc začne v Galerii G vernisáž

výstavy s názvem Dopisy do nebe. Instalace prezentuje tvorbu nejvýznamnějších současných slovenských umělců. Návštěvníci se mohou seznámit například s pracemi Petera Rollera, který je jedním z uznávaných představitelů současného slovenského sochařství, a dalšími

umělci. Výstava v Galerii G potrvá až do konce června.

V další dny festivalu navštíví Olomouc například hudebník Jan Škrdlík, který patří k nejlepším českým violoncellistům současnosti. Výjimečnou hudební osobností je i Hana Ryšavá, která zakončí olomoucký program festivalu

Tipy z programu Forfestu 2009

Pátek 5. 6. - Galerie G

17.00 - Petr Vaculovič: Requiem pro Industriální filharmonii
Industriální filharmonie ZUŠ J. Falty Náchod
18.00 - Vernisáž výstavy Dopisy do nebe (Současné slovenské umění)

20.00 - Enikö Ginzery - cimbál

Pátek 12. 6. - Konzervatoř Evangelické akademie

20.00 - Jan Škrdlík - violoncello,
Petra Besa - piano

Pátek 19. 6. - Mozarteum, Arcidiecézní muzeum

20.00 - Jan Vrkoč - Autorský koncert

Duo Anna Stará - Růžena Sršňová - violín - piano

Sobota 20. 6. - Dům sv. Václava

17.00 - Hana Ryšavá - varhanní recitál

Celý program a podrobnosti k festivalu na: www.forfest.cz

koncertem v dómu sv. Václava. „Věnuje se převážně hudbě 20. a 21. století,“ přiblížil Vaculoviče.

Vstupenky na koncerty mohou zájemci zakoupit v informačním centru nebo v Arcidiecézním muzeu. Zde jsou k dispozici i listky na akce konané v Kroměříži.